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Agente Comunitdario de Saude

« Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTOES); se houver falha, solicite a
substitui¢do ao fiscal.

« Este caderno de questdes estd assim constituido:

.  DISCIPLINAS N2 QUESTOES
Portugués 10
Matematica 08
Conhecimentos Gerais 06
Legislagdo 06
Conhecimentos Especificos 10

« Apds conferir seus dados no cartdo de respostas (NOME, N2 da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.

« O CARTAO DE RESPOSTAS é o Unico documento de corre¢do, devendo ser preenchido com bastante atencio, a caneta
esferogrdfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma Unica alternativa em cada questdo. Verifique no cartdo de
respostas as instrucdes para preenchimento. N3o rasure, ndo amasse nem dobre o CARTAO DE RESPOSTAS. E vedada a
substituicdo do CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato.

« Se o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

o Durante a realizagdo da prova, ndo é permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizagdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotagdes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duragdo da prova objetiva sera de até 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de
Respostas. O candidato somente podera levar consigo seu caderno de provas apds 1h contada do efetivo inicio das
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo inicio das provas, serd permitido copiar seu cartdo de
respostas, para conferéncia com o gabarito oficial.

« Em todas as questdes de legislagdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteragBes da
legislacdo com entrada em vigor até a data do inicio das inscricGes. Na prova de Portugués sera exigida a norma
ortogréfica atualmente em vigor. Para responder as questdes de Informatica (se houver), a menos que seja informado o
contrdrio, considerar que os programas mencionados se encontram na versdao Portugués-BR e em sua configuracao
padrdo de instalacdo, possuem licenca de uso, o mouse estd configurado para destros, um clique ou duplo clique
correspondem ao botdo esquerdo do mouse, e teclar corresponde a operacdo de pressionar uma tecla e, rapidamente,
libera-la, acionando-a apenas uma vez.

« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado.

« Ao final da prova objetiva, os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de
acompanhar os fiscais até a coordenagdo para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local,
simultaneamente, apds concluido.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducao, ainda que parcial, sem autorizagado prévia.

Boa Proval!l

Seriedade e ética: nds acreditamos nesses valores.

Nome do(a) Candidato(a) ’ N° de inscricdo ’
<

Esta parte destacavel serve para copiar as suas respostas, somente podera ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal.
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NCURSOS

PORTUGUES

Ciéncia confirma que cérebros de adolescentes estao
programados para ignorar a voz dos pais desde os 13 anos

Se a maioria dos adolescentes passa a demonstrar
desinteresse ou mesmo desprezo por chamados, perguntas
e pedidos de suas maes, a explicagdo parece estar ndo na
mera rebeldia ou teimosia juvenil, mas sim em uma efetiva
mudanca cerebral. E essa a conclusio de uma pesquisa
realizada recentemente por cientistas da Universidade de
Stanford, na Inglaterra, e publicada na revista cientifica
Journal of Neurosciences em abril de 2022: segundo o
estudo, a recepgdo da voz materna nos cérebros dos jovens
passa a provocar menor reagdo neural na adolescéncia.

A pesquisa demonstrou que, em criangas com idade até
12 anos, a voz da mae ainda provoca uma intensa resposta
neuroldgica, com forte capacidade de ativar pontos de
recompensa e emogdes nos cérebros de qualquer género.
Aos 13 anos, porém, uma mudanga torna o cérebro
adolescente consideravelmente mais responsivo as vozes
em geral, e menos ao chamado materno. Segundo os
pesquisadores, a transformagdo é tdo forte e evidente, que
puderam adivinhar a idade da pessoa pesquisada a partir de
sua resposta cerebral ao escutar a voz da mae.

(Fonte: Hypeness - adaptado.)

3) A palavra "evidente" utilizada no texto (segundo
paragrafo) poderia ser substituida, sem prejuizo no sentido
da frase, por:

a) Explicita.

b) Injusta.

c) Duvidosa.

d) Controversa.

4) Sobre os sinais de pontuagdo e seu uso, analisar os itens
abaixo:

I. Ciéncia, confirma, que cérebros de adolescentes estdo
programados para ignorar a voz dos pais desde os 13
anos.

II. A maioria dos adolescentes passa a
desinteresse, ou mesmo desprezo, por
perguntas e pedidos de suas maes.

demonstrar
chamados,

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

1) De acordo com o texto, assinalar a alternativa CORRETA:

a) A transformacdo dos jovens na adolescéncia é tdo brusca
que a maioria passa a achar a voz dos pais irritantes.

b) A mudanca cerebral que modifica a forma como os jovens
recepcionam a voz materna provoca menos reag¢do neural
na adolescéncia.

c) A voz da mde passa a ser mais irritante para os jovens na
adolescéncia.

d) Adolescentes costumam ignorar os chamados dos pais,
pois consideram ter mais conhecimento que eles sobre o
mundo.

5) No titulo do texto “Ciéncia confirma que cérebros de
adolescentes estdao programados para ignorar a voz dos pais
desde os 13 anos” é possivel identificar quantos verbos?

a) Nenhum.
b) Dois.

c) Trés.

d) Quatro.

2) Assinalar a alternativa que apresenta um anténimo da
palavra “desinteresse” (primeiro paragrafo):

a) Aspereza.

b) Atencao.

c) Aptidao.

d) Desprendimento.

6) Em relagdo aos sinGnimos, analisar os itens abaixo:

I. Um sinGnimo para a palavra “ocorréncia” é “ocasiao”.
Il. Um sindnimo para a palavra “esnobe” é “modesto”.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

7) Quanto a ortografia, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Misseu.
b) Avizar.

c) Chingar.
d) Trafico.
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8) Em relagdo ao uso dos porqués, assinalar a alternativa
que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

Ele fez o pedido a Elana. ?

a) Porqué
b) Por que
c) Porque
d) Por qué

9) Em relagdo a flexdo dos substantivos, analisar os itens
abaixo:

I. “Guarand” é um substantivo masculino.
II. “Diadema” é um substantivo feminino.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

(" Objetiva

12) Em certa palestra, havia um total de 490 participantes.
Sabe-se que 2/7 dos participantes sdo engenheiros. Sendo
assim, ao todo, quantos participantes ndo sdo engenheiros?

a) 210
b) 280
c) 350
d) 370

10) Em relagdo a flexdo de numero dos adjetivos, assinalar a
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

As meninas eram

a) surda-mudas
b) surdas-muda
c¢) surdo-muda
d) surdas-mudas

13) Um automdével desloca-se com velocidade média de
40km/h e faz um percurso em 3 horas. Qual o tempo gasto
por esse automovel, para percorrer esse mesmo percurso,
caso sua velocidade seja de 48km/h?

a) 3,6 horas
b) 2,0 horas
c) 2,25 horas
d) 2,5 horas

MATEMATICA

11) Certa equipe é composta por 5 pessoas e a média das
alturas dos integrantes é 1,67m. Supondo-se que se deseja
aumentar essa média para 1,70m, de modo que o integrante
mais baixo, que possui 1,61m, seja substituido, qual deve ser
a altura do novo integrante para que essa média seja
atingida?

a)1,76m
b) 1,77m
c)1,78m
d)1,79m
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14) Certo recipiente possui capacidade para 5L de agua.
Pedro ira encher esse recipiente utilizando copos com
capacidade de 200mL, transferindo a dgua do copo para o
recipiente. Sendo assim, qual a quantidade minima de copos
que ele precisara para encher totalmente esse recipiente?

a) 15
b) 20
c)22
d) 25

15) A chance de uma reacgdo grave a determinada vacina é
de apenas 0,005%. Sendo assim, em 100 mil doses aplicadas,
estima-se que ocorrera reagdo grave em:

a)s
b) 50
¢) 500
d) 100
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16) Avido militar com design insdlito, o bombardeiro
estratégico Northrop Grumman B-2 Spirit é de longe a
aeronave mais cara ja construida. A Forca Aérea dos Estados
Unidos adquiriu 21 unidades do B-2, cada um deles avaliado
em USS 2,1 bilhdes (RS 11,55 bilhdes na cotacdo atual).
(Fonte: CNN Brasil)

Considerando-se as informac¢bes dadas, a cotacdo do real
frente ao ddlar, empregada na conversdo de moedas, é de,
aproximadamente:

a)R$ 5,50 = 1 US$
b) RS 5,00 = 1 US$
)RS 5,75 = 1 USS$
d) RS 5,25 = 1 USS$

CONHECIMENTOS GERAIS

19) S3o agdes sustentdveis, EXCETO:

a) Evitar o uso de sacolas plasticas.

b) Realizar trajetos curtos em caminhadas ou utilizando-se
bicicletas.

c) Preferir o consumo de produtos biodegradaveis.

d) Aumentar o consumo de carne bovina.

17) Sabendo-se que Pedro utiliza 4 laranjas para fazer 500mL
de suco, ao todo, quantas laranjas ele deve utilizar para
fazer 2L de suco?

a) 15
b) 16
c) 18
d) 20

20) No que tange a seguranga publica, considerando-se as
maneiras como a violéncia afeta os grupos mais vulnerdveis
da populagdo brasileira, de acordo com o Atlas da Violéncia
no Pais, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Idosos sdo, historicamente, as principais vitimas de
homicidios.

b) Feminicidios representam menos de meio por cento das
mortes violentas de mulheres no Pais.

c) As taxas de homicidios de pessoas negras sdo maiores do
que as da populagdo ndo negra.

d) As notificagGes registradas de violéncia contra a
populagdo LGBTQI+ vem diminuindo ano apds ano.

18) Um numero tem as seguintes caracteristicas:

é par;
tem dois algarismos;

o algarismo da casa das dezenas é impar;

o algarismo da casa das unidades é o dobro do da
casa das dezenas.

Assinalar a alternativa que apresenta o nimero com essas
caracteristicas:

a) 24
b) 12
c) 50
d) 63

21) No Word 2013, é possivel inserir um texto ou uma
imagem de fundo, como o logotipo da empresa, para que o
documento tenha um aspecto mais profissional ou para
mostrar o status do documento, como exemplificado abaixo:

¢
Cabegalha

Rodapé

O recurso que possibilita a inser¢do é chamado:

a) Macro.

b) WordArt.

c) Marca d’agua.
d) Caixa de Texto.

22) Sdo exemplos de dispositivos de entrada:

a) Mouse, teclado e webcam.

b) Fone de ouvido, caixa de som e teclado.
c) Projetor, impressora e caixa de som.

d) Impressora, webcam e mouse.
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23) No Outlook 2010, para ir para a caixa de pesquisa, o
usudrio pode utilizar o atalho de teclado:

a)F3
b) Alt + Del
c)Ctrl+ Q
d) F9

24) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

0} trata-se de um programa dedicado a
criagcdo de apresentag¢des, que podem ser usadas para os
mais variados fins.

a) Microsoft Excel

b) Sony Vegas

¢) Microsoft PowerPoint
d) Windows 10

(" Objetiva

27) Em conformidade com a Constituicdo Federal, assinalar a
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

E a incorporagdo de vantagens de cardter
tempordrio ou vinculadas ao exercicio de fun¢do de
confianga ou de cargo em comiss@o a remuneragdo do cargo
efetivo.

a) vedada

b) obrigatdria
c) facultada
d) permitida

LEGISLACAO

25) Em conformidade com a Constitui¢cdo Federal, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

E o direito de resposta, proporcional ao agravo,
indenizag¢do por dano material, moral ou a imagem.

a) assegurado | além da
b) vedado | além da

c) assegurado | sem

d) vedado | sem

28) Em conformidade com a Lei Organica do Municipio,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apds, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) O Vereador que deixar de residir no municipio perdera o
mandato.

( ) O Vereador que responder a processo criminal durante a
vereanca, perdera o mandato.

a)C-C.
b)C-E.
c)E-C.
d)E-E.

26) De acordo com a Constituicdo Federal, analisar os itens
abaixo:

I.Os cargos, os empregos e as fungbes publicas sdo
acessiveis apenas a brasileiros natos e que preencham os
requisitos estabelecidos em lei.

II. A lei dispora sobre os requisitos e as restricdes ao
ocupante de cargo ou emprego da administracdo direta e
indireta que possibilite o acesso a informagdes
privilegiadas.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

www.objetivas.com.br

29) De acordo com a Lei Complementar Municipal n212 -
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio,
analisar os itens abaixo:

I. Apés cada quinto ano de exercicio no servico publico
municipal, serd concedida a licenca-prémio de 180 dias a
todos os funcionarios que requererem.

Il. A requerimento do funciondrio, a licenga-prémio podera
ser convertida em moeda corrente no montante
equivalente a remuneracao relativa aos 180 dias.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

30) Em conformidade com a Lei Complementar Municipal
n212 - Regime Juridico dos Servidores Publicos do
Municipio, assinalar a alternativa que preenche a lacuna
abaixo CORRETAMENTE:

Nos servigos publicos poderd ser exigido o
trabalho nos dias de feriados civis e religiosos.

a) ininterruptos
b) municipais
c) obrigatdrios
d) assistenciais
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31) Em conformidade com a Portaria de Consolidagdo n? 4,
sdo doencas febris hemorragicas emergentes/reemergentes:

I. Febre purpurica brasileira.
Il. Dengue.
Ill. Arenavirus.

Estdao CORRETOS:

a) Somente ositens | e Il
b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

32) De acordo com a Portaria de Consolidagdo n2 5, sobre o
Calendario Nacional de Vacinagdo, numerar a 22 coluna de
acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) BCG.
(2) Rotavirus Humano.
(3) Hepatite A.

( ) Uma dose.
( ) Ao nascer.
( ) Duas doses.

a)
b)
c)
d)

1-2-3
2-3-1
3-1-2.
1-3-2

34) Segundo a Politica Nacional de Atengdo Bdsica (PNAB),
sobre as equipes de saude, analisar os itens abaixo:

I. Em areas de grande dispersdo territorial, areas de risco e
vulnerabilidade social, recomenda-se a cobertura de
100% da populagdo com nimero maximo de 300 pessoas
por ACS.

II. O nimero de agente comunitario de saude por equipe
devera ser definido de acordo com base populacional,
critérios demogriaficos, epidemioldgicos e
socioeconémicos, de acordo com definigdo local.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

33) Em relagdo a Atengdo Basica, analisar os itens abaixo:

I. A atencdo bdsica em saude tem o imperativo ético de
acolher toda demanda, necessidade de saude ou
sofrimento.

Il. A atengdo basica deve ser o contato preferencial dos
usuarios e a porta de entrada a Rede de Atencdo a Saude.

a) Os itens | e Il estdo incorretos.
b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il estd correto.
d) Os itens | e Il estdo corretos.

35) Sobre as principais causas de deficiéncias em criangas,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() As causas perinatais decorrem de problemas durante a
gestacgao.

() Alguns exemplos de causas pods-natais sdo parada
cardiaca, infecgdo hospitalar e traumas.

() Uma das causas pré-natais pode ser devido a crises de
hipertensdo da mae.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)C-E-C.
d)E-C-C.
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36) De acordo com o Caderno de Atengdo Basica n? 21:
Vigilancia em Saude: Dengue, Esquistossomose, Hanseniase,
Malaria, Tracoma e Tuberculose, numerar a 22 coluna de
acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Vigilancia Sanitaria.
(2) Vigilancia Epidemioldgica.
(3) Promocgao da Saude.

( ) AcGes capazes de eliminar, diminuir ou prevenir riscos a
saude e de intervir nos problemas sanitarios decorrentes
do meio ambiente, da producao e circulacdo de bens e da
prestacdo de servicos de interesse da saude.

( ) Proporciona o conhecimento, a detecgdo ou prevencdo
de qualquer mudanga nos fatores determinantes e
condicionantes da saude individual ou coletiva, com a
finalidade de recomendar e adotar as medidas de
prevencdo e controle das doengas ou agravos.

( )E compreendida como estratégia de articulacdo
transversal, a qual incorpora outros fatores que colocam
a saude da populagdo em risco, trazendo a tona as
diferencas entre necessidades, territdrios e culturas
presentes no Pais.

a)2-1-3
b)1-3-2

c)3-2-1.
d)1-2-3

(" Objetiva

39) De acordo com o Caderno de Atengdo Basica n?2 32,
sobre a atenc¢do ao pré-natal de baixo risco, analisar os itens
abaixo:

I. Apds a confirmagdo da gravidez, em consulta médica ou de
enfermagem, dda-se inicio ao acompanhamento da
gestante, com seu cadastramento no SisPreNatal.

Il. Os procedimentos e as condutas que se seguem devem
ser realizados sistematicamente e avaliados em toda
consulta de pré-natal.

lll. As condutas e os achados diagndsticos sempre devem ser
anotados na Ficha de Pré-Natal e no Cartdao da Gestante.

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.
b) Somente o item lIl.
c) Todos os itens.

d) Somente o item Il

37) Sobre como ocorre a transmissdo da Malaria, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Urina de rato.

b) Picada de mosquito.
c) Picada de abelha.

d) Fezes de barata.

38) Considerando-se a Caderneta de Saude da Crianga:
menina, sobre cuidados com diarreia, desidratacdo e
desnutri¢do, analisar os itens abaixo:

I. Para evitar a desnutricdo e a desidratacdo durante a
diarreia, deve-se manter a crianca alimentada. E
recomendavel oferecer refrigerantes, bebidas com
acucar, balas, bombons, pirulitos, chicletes etc.

Il. Estar com os olhos fundos, sentir muita sede, chorar sem
lagrimas, ter pouca saliva e urinar pouco pode ser sinal de
desidratacao.

Ill. O soro é uma solucdo que contém agua e os sais minerais
necessarios a reidratagao.

Estdo CORRETOS:
a) Somente os itens | e Il.
b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.
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40) De acordo com O Trabalho do Agente Comunitdrio de
Saude (ACS), pode-se dizer que é responsabilidade do ACS:

I. Identificar areas e situagBes de risco individual e coletivo.

Il. Encaminhar as pessoas aos servigos de saude sempre que
necessario.

Ill. Acompanhar a situacdo de saude das pessoas, para ajuda-
las a conseguir bons resultados.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.
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